
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DE 2022 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS- GRADUAÇÃO EM
SAÚDE ANIMAL (PPGSA) DA UNB, REALIZADA NO DIA 25 DE MARÇO DE 2022.

Ao vigésimo quinto dia  do mês de março de dois  mil  e  vinte e  dois  foi  realizada quinta reunião do
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Saúde Animal, através da Plataforma Teams da Microso�.
Desta reunião par�ciparam o Professor Fabiano José Ferreira de Sant'Ana,  Presidente do Colegiado e
Coordenador do Programa; a Professora Aline Mondini Calil  Racanicci,  o Professor  Antonio  Raphael
Teixeira  Neto,  o  Professor  Eduardo  Maurício  Mendes  de  Lima,  o  Professor  José  Renato  Junqueira
Borges, o Professor Marcelo Ismar Silva Santana, o Professor Ricardo Miyasaka de Almeida, o Professor
Rodrigo Arruda de Oliveira, a professora Ângela Patrícia Santana, a Professora Simone Perecmanis; a
representante discente Kássia Regina Aguiar Vieira, Ludmilla Leite Guedes, secretária da Coordenação
do Programa, secretariou a reunião. Conforme pauta encaminhada, foram discu�dos os seguintes tópicos:
1) informes: professor Fabiano informou que estão abertos 4 editais da FAP/DF de apoio a docentes e
discentes,  com  o  obje�vo  de  financiar  par�cipação  em  eventos,  realização  de  eventos,  demanda
espontânea e para publicação de ar�gos. O Coordenador salientou que são boas oportunidades para que
o programa consiga apoio financeiro. Informou, também, que a SAA ainda não disponibilizou o Calendário
Acadêmico e que deve aguardar a publicação deste para sugerir um cronograma para o próximo processo
sele�vo  do  programa.  Ainda,  disse  que,  ao  que  tudo  indica,  no  próximo  semestre  mais  a�vidades
presenciais  serão  realizadas  na  UnB,  inclusive  a  oferta  de  disciplinas  presenciais  da  pós-graduação.
Solicitou aos docentes um acompanhamento mais próximo dos alunos, pois observou um aumento da
evasão, possivelmente devido aos problemas causados pela pandemia. Informou que houve uma reunião
com Coordenador de Área da Medicina Veterinária, onde foi relatado  que haverá um novo cálculo para
distribuição  de  bolsas  da  Demanda  Social  da  CAPES.  Nesta  reunião,  também  foi  informado que  um
número  considerável  de  alunos  de  todos  os  PPGs  do  Brasil  relataram  problemas  psicológicos  e
psiquiátricos,  reforçando a importância de acompanhamento mais  próximo dos alunos por parte dos
orientadores do PPGSA. Sem mais informes, o Coordenador passou para o próximo item de pauta. 2)
Credenciamento da professora Rita Campbell para orientar no curso de mestrado: o professor Fabiano
informou que a professora Rita Campbell solicitou credenciamento no PPG em Saúde Animal para o nível
de mestrado. O professor Marcelo Ismar foi indicado para analisar o pedido e emi�r o parecer. Professor
Marcelo  informou  que  a  professora  Rita  a�ngiu  a  pontuação  necessária  para  orientar  em  nível  de
mestrado no PPG em Saúde Animal. O Colegiado foi consultado quanto ao parecer e o credenciamento foi
aprovado  por  unanimidade.  3)  Ajuste  do  Regulamento  do  PPGSA  em  relação  à  Resolução  CEPE
080/2021:  O Coordenador  informou que  é  necessário  adequar  o  Regulamento  que  rege  o  PPGSA à
Resolução  CEPE  080/2021  que  Regulamenta  os  Programas  de  Pós-Graduação  stricto  sensu  da
Universidade de Brasília. A primeira sugestão de alteração apresentada foi o quan�ta�vo de membros do
Colegiado do PPGSA, constante do art. 5º do Regulamento. A professora Simone sugeriu que todos os
docentes  fossem  considerados  membros  do  Colegiado,  o  professor  Antonio  Raphael  sugeriu  que  a
composição fosse man�da, devido à quan�dade que seria necessária de docentes presentes em reuniões
para que haja quórum para votações.  Professor Fabiano salientou que acha importante que todos os
docentes fossem membros do Colegiado,  a  fim de incen�var  a  par�cipação nas decisões.  Tendo isto
posto, o coordenador consultou os presentes sobre a alteração e todos foram favoráveis à mudança do
quan�ta�vo de membros do Colegiado. O professor Rodrigo salientou a necessidade de alterar as áreas
de concentração do PPGSA, constante no ar�go 3. O professor Fabiano informou que essas alterações que
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serão realizadas no momento são apenas adequações pontuais à Resolução do DPG e que a alteração de
áreas de concentração demanda uma análise mais aprofundada, demandante de mais tempo, para que
todas as linhas de pesquisa do programa possam ser abarcadas. Analisando o art. 14 do Regulamento, foi
sugerida a alteração da composição da banca de qualificação para: orientador e por outros dois membros
�tulares. Ainda, foi sugerida a par�cipação do coorientador na banca de qualificação, uma vez que as
contribuições deste são de suma importância para as adequações necessárias do projeto de pesquisa. As
alterações do Regulamento foram aprovadas pelo Colegiado. 4) Atualizações das disciplinas ofertadas: O
Coordenador  solicitou  que  os  docentes  atualizassem suas  disciplinas,  caso  necessário.  Informou que
muitas  disciplinas  constantes  no  currículo  do  PPGSA  não  são  ofertadas  há  muitos  anos,  que  alguns
docentes que ofertavam essas disciplinas não fazem mais parte do PPGSA e que é importante manter as
disciplinas atualizadas e em oferta frequente. Informou que é importante que todos os docentes ofertem
pelo  menos  uma disciplina  por  ano  ou  convide  colegas  externo  para  ofertarem disciplinas,  inclusive
estrangeiros,  o que é posi�vo para a internacionalização do programa. 5)  Criação de Comissão para
atualização de áreas de concentração:  O Coordenador  informou que é  necessária  a  criação de uma
comissão para atualização das áreas de concentração e linhas de pesquisa do Programa, a fim de adequá-
las à nova realidade do PPGSA. Solicitou que os membros fossem docentes permanentes e que orientem
no doutorado.  Após  consulta  de  interesse  aos  presentes,  o  professor  Fabiano se  dispôs  a  compor  a
Comissão, bem como os professores Rodrigo Arruda e Ângela Patrícia.

Sendo esse o  úl�mo item de pauta,  o  professor  Fabiano agradeceu a  presença de todos e  deu por
encerrada a reunião, sendo esta lavrada por mim, Ludmilla Leite Guedes – Secretária do Curso de Pós-
Graduação  em  Saúde  Animal,  e  pelo  Professor  Fabiano  José  Ferreira  de  Sant'Ana   –  Presidente  do
Colegiado e Coordenador do Curso de Pós-Graduação em Saúde Animal.

Documento assinado eletronicamente por Fabiano Jose Ferreira de Sant Ana, Coordenador(a) da
Coordenação de Pós-Graduação em Saúde Animal da FAV, em 07/04/2022, às 19:44, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Ludmilla Leite Guedes, Assistente em Administração da
Coordenação de Pós-Graduação em Saúde Animal da FAV, em 11/04/2022, às 14:32, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 7893647 e o código CRC B49A4EC8.

Referência: Processo nº 23106.050338/2018-67 SEI nº 7893647
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